

Polgármesteri Kabinatra
leadva:
2014 JAN 15.
R

**BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLETI ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTER**

Ikt. sz.: 1-54 - 18 /2014.

Hiv. szám: 5/3189/2014.....R

Az ülés száma: 1-53 - 1 /2014.

(Intézményfelügyeleti és Humán Főo.)

Az ülés időpontja: 2014. január 29.

Tájékoztató

a Rákospalota-Óvárosi Református Egyházközséggel a XV. kerületben tervezett egyházi óvoda létesítéséről folytatott egyeztetésről

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 635/2013. (IX.25.) ök. számú határozatában felhatalmazta a polgármestert, hogy a köznevelési koncepcióban foglaltak figyelembe vételével kezdjen tárgyalásokat a Rákospalota-Óvárosi Református Egyházközséggel a XV. kerületben tervezett egyházi óvoda elindításának feltételeiről.

Az önkormányzat fenntartásában működő óvodai intézményhálózat összes férőhely-száma 2567. A 2013. október 1-jei statisztikai adatszolgáltatás alapján az idei nevelési évben 2200 gyermek vesz részt az óvodai nevelésben, ez 87 %-os kihasználtságot jelent. Ismert, évek óta fennálló sajátosság a kerületi férőhelyek kihasználtságának városrészek közötti egyenlőtlensége: míg Rákospalotán kifejezett zsúfoltságról beszélhetünk, Újpalotán átlagosan kb. 80%-os a kihasználtság.

Az elmúlt 3 évben jelentősen (a korábbi évek átlagához képest kb. 100 fővel) csökkent a gyermeklétszám a kerületi óvodákban. Ennek, a kedvezőtlen demográfiai folyamatok mellett, az óvodai nevelés meghosszabbítása lehetőségének szigorúbb szabályozása (hat éves kor után az eddigiéknél kevesebb gyermek maradhat óvodában) lehet a fő oka.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvényt 2013 őszén az Országgyűlés a szerint módosította, hogy 2015. szeptember 1-től lesz kötelező a gyermekek három éves korban kezdődő óvodáztatása. A tapasztalatok alapján kerületünkben a gyermekek kb. 80%-a óvodában kerül három éves korában, tehát előreláthatólag az összes kerületi férőhely elegendő lesz a jogszabály szerinti feladat-ellátáshoz.

A Rákospalota-Óvárosi Református Egyházközség (továbbiakban: Egyházközség) fenntartásában, a 1151 Budapest, Kossuth u. 10. alatti ingatlanban működő, tervezett egyházi óvoda elindulása a férőhelyek számát tekintve leginkább kritikus észak-rákospalotai területen (elsősorban a Kertvárosi Összevont Óvoda felvételi körzetében) jelenthet megoldást a gyermekek ellátási kötelezettségének biztosításában.

Az Egyházközség esperesével folytatott egyeztetés alapján az alábbiakról tájékoztatom a képviselő-testületet:

- Az Egyházközség négy csoportos, összesen 90-100 férőhellyel működő óvoda indítását tervezi a fent jelzett ingatlanban. Az intézmény elsősorban az „Ófalu” református, ill. keresztény családjai gyermekei számára kíván helyet biztosítani, de kerületi szinten is nyitott, akár a felekezeten kívüli családok felé is, amelyek az egyházi jelleget jó szívvel felvállalják.
- Az intézmény elindításhoz az épület teljes körű rekonstrukciója, a köznevelési feladatellátás jogszabályok által előírt feltételek szerinti biztosítása feltételeinek kialakítása szükséges. Az Egyházközség e célra hozzávetőlegesen 150-200 millió forintot tud biztosítani, tehát mindenképpen külső forrásokat kell bevonnia a cél megvalósításához.

- Az Egyházközség nyitott arra, hogy egy, a XV. kerület Önkormányzattal megkötött köznevelési megállapodás keretén belül, közösen meghatározott feltételek szerint vegyen részt a kerületi óvodai feladat-ellátásban. Egy ilyen megállapodás keretén belül az Önkormányzat, helyi normatív szempontrendszer alapján kiegészítő támogatást adhat az intézménynek a XV. kerületben lakóhellyel rendelkező gyermekek létszáma után. Ezzel biztosítható az intézmény kiegyensúlyozott, hosszú távú működése.
- Noha végleges álláspontot az Egyházközség még nem alakított ki a kérdésben, előzetes tájékoztatásuk alapján nyitottak arra, hogy sajátos nevelési igényű (SNI) gyermekek ellátását is biztosítsák az intézményben. A nevelési program tervezése még folyik – tartalma függ az Önkormányzattal később esetlegesen létrejövő köznevelési megállapodásban foglaltaktól is.
- Mivel az óvoda működési engedélyt csak az épület használatba vételi engedélyének kiadása után kaphat, az Egyházközség becslése alapján is legalább 3-6 hónap kell az intézmény elindításához. Az épület jelenlegi állapota, a projekt jelenlegi, kezdeti szakasza, az intézmény működési feltételeit meghatározó műszaki, közegészségügyi, tanügy-igazgatási jogszabályok előírásai alapján azonban valószínűbbnek tűnik, hogy az óvoda 2015 szeptembere előtt nem tudja megnyitni a kapuit.

Meg kell jegyezni továbbá, hogy a fentiek alapján, száz új férőhely megjelenése a kerületben később az önkormányzati intézményrendszer racionalizálását vonhatja maga után. A rákospalotai terület zsúfoltságának csökkenése ugyan kedvező és kívánatos hatás, de a más kerületi városrészekből érkező gyermekek hiánya hátrányosan érinti majd „anyaintézményeiket”. Az egyházi óvoda indulásával kapcsolatos, várható következményeket fel kell mérnie önkormányzatunknak, és ki kell alakítania ezzel kapcsolatos stratégiáját.

Budapest, 2014. január „15.”



László Tamás
polgármester

1. **Témafelelős:** Intézményfelügyeleti és Humán Főosztály

2. **Mellékletek:**

3. **Jegyzői láttamozás:** 2014. hó nap Aláírás:


